

Уважаемый Николай Николаевич

В связи с Вашим недавним выступлением по неудовлетворительной работе Службы государственной охраны объектов культурного наследия Калининградской области, наша общественная организация по сохранению исторического и культурного облика города Советска «Наш город» обращается к Вам с просьбой дать оценку фактам бездействия и некомпетентности сотрудников и руководителя данной Службы. В мае 2014 года организация «Наш город» отправила обращение в Службу государственной охраны объектов культурного наследия Калининградской области, в котором заостряла внимание на угрозу разрушения и исчезновения, сложившуюся вокруг некоторых памятников истории и культуры на территории города Советска

Наше обращение касалось шести объектов культурного наследия, находящихся на территории Советского городского округа:

- 1) Здание склада 1835 года, ул. Набережная, 7.
- 2) Дом жилой начала XX века ул. Луначарского, 5.
- 3) Здание реальной гимназии для мальчиков 1913г. ул. Гастелло, 6
- 4) Дом пастора 1910 г. ул. Ленина, 10.
- 5) Здание театра имени Королевы Луизы 1910г. ул. Победы
- 6) Дом жилой нач. XX века ул. Ломоносова 15/10.

На данное обращение за подписью руководителя Службы Л. Копцевой пришла форменная отписка, содержащая орфографические ошибки (тексты обоих писем прилагаются).

Во-первых, сотрудники Службы проигнорировали вопрос по двум объектам нашего обращения (Здание склада 1835 года, ул. Набережная, 7 и здание реальной гимназии для мальчиков 1913г. ул. Гастелло, 6). Никаких выводов, никаких ответов по этим зданиям в письме от Службы мы не получили, не было даже сказано о том, что такое информирование будет дополнительно проведено в будущем.

Далее сотрудники Службы не предприняли никаких действий по проверке и подтверждению фактов, изложенных в нашем письме: не был проведен выезд в Советск для ознакомления на месте с разрушающимися объектами культурного наследия, не было попыток связаться с нашей организацией для получения более подробной информации и координации действий по проблеме, что может свидетельствовать о равнодушии и безразличии со стороны сотрудников Службы к сохранению объектов культурного наследия в городе Советске Калининградской области.

Кроме того, в своём обращении по объекту 4. Дом пастора 1910 г. ул. Ленина, 10 наша организация просила пересмотреть наименование и дату строительства объекта на основании непроверяемых данных, имеющихся у организации «Наш город». Это уже не первая попытка повлиять на Службу по этому вопросу – 2 года назад мы уже обращались с аналогичной просьбой, были получены устные заверения, что исправления будут внесены, и объект будет обозначен правильно. Однако в последнем ответе Службы, несмотря на неоднократные обращения, этот объект до сих пор носит ошибочное наименование. Ничего, кроме недоумения, подобная нерасторопность и нерадивость не вызывает.

Наконец, исходя из ответного письма, стало понятно, что никаких конкретных и активных действий по сохранению объектов культурного наследия на территории города Советска

Служба предпринимать не собирается, полностью перекладывая ответственность по этим вопросам на другие учреждения и организации, самоустраняясь от решения сложных проблем и тем самым не выполняя своё изначальное предназначение.

Складывается впечатление, что люди в этой Службе просто не хотят работать, поэтому пишут подобные отписки. Это удивительно, ведь некоторое время назад, к «работе» данного ведомства, в том числе и у Вас, было немало нареканий.

Просим Вас принять меры воздействия на Службу государственной охраны объектов культурного наследия Калининградской области, вплоть до увольнения её руководителя Копцевой Л. и назначении на её место более компетентного и неравнодушного специалиста.

Просим передать это письмо губернатору Калининградской области Цуканову Николаю Николаевичу лично в руки.